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a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opciéon B.

. c) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla grifica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente
justificados.

Opcion A

Ejercicio 1. [2’5 puntos] Se quiere dividir la regién plana encerrada entre la pardbola y = z? ylarecta y =1
en dos regiones de igual drea mediante una recta y = a. Halla el valor de a.

2z°

r—1

Ejercicio 2. Sea f la funcién definida para z # 1 por f(z) =

(a) [1 punto] Determina las asintotas de la grafica de f.
(b) [1 punto] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento y los extremos relativos de f.
(c) [0’5 puntos] Esboza la gréfica de f.

Ejercicio 3. [2’5 puntos] De las matrices

1 2 3
12 1 2 3 11
A‘(g 4)’ B_(456>’ C‘(s 3>yD_ 83?

determina cudles tienen inversa y en los casos en que exista, calcula el determinante de dichas inversas.

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Determina el centro y el radio de la circunferencia que pasa por el origen de
coordenadas, tiene su centro en el semieje positivo de abscisas y es tangente a la recta de ecuacién z +y = 1.
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Instrucciones:

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opciéon B.

c) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla grifica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente

justificados.

Ejercicio 1. Sea f:R — R la funcién definida por

flz) = 5z + 10 si rx< -1
Tl 22 —2c4+2 si x> -1

(a) [1 punto] Esboza la grafica de f.

(b) [1°5 puntos] Calcula el drea de la regién limitada por la grafica de f, el eje de abscisas y la recta z = 3.

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Siendo Ln(z) el logaritmo neperiano de z, calcula

im (1
i \z -1 Ln(z)

1 -2 -3 1 T
Ejercicio 3. Considera A = 0 a 2 , B= 0 y X = y
a -1 a—2 1 z

(a) [1 punto] Determina el rango de A en funcién del pardmetro a.
(b) [0°75 puntos] Discute en funcién de a el sistema, dado en forma matricial, AX = B

(c) [0’75 puntos] Resuelve AX = B en los casos en que sea compatible indeterminado.

Ejercicio 4. [2°5 puntos] Counsidera los puntos

A(1)0)3)7 B(3)_1)0)) C(O)_1)2) y D(a7b)_1)'

Halla a y b sabiendo que la recta que pasa por A y B corta perpendicularmente a la recta que pasa por C' y D.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

CRITERIOS GENERALES. Los criterios esenciales de valoracién de un ejercicio seran el planteamiento
razonado y la ejecucién técnica del mismo. La mera descripcién del planteamiento sin que se lleve a cabo de
manera efectiva no puede ser suficiente para obtener una valoracién completa del ejercicio. También se tendrd en
cuenta lo siguiente:

- En los ejercicios en los que se pida expresamente una deduccién razonada, la mera aplicacién de una férmula
no serd suficiente para obtener una valoracién completa de los mismos.

- Los estudiantes pueden utilizar calculadoras; no obstante, todos los procesos conducentes a la obtencién de
resultados deben estar suficientemente razonados.

- Los errores cometidos en un apartado, por ejemplo en el cdlculo del valor de un cierto pardmetro, no se tendran
en cuenta en la calificacién de los apartados posteriores que puedan verse afectados, siempre que resulten
ser de una complejidad equivalente.

- Los errores no conceptuales en las operaciones se penalizaran con un méximo del 10% de la nota total del
ejercicio.
- La presentacion clara y ordenada del ejercicio se valorara positivamente.

- Si se realizan ejercicios de las dos opciones, sélo se evaluaran los ejercicios de la misma opcién que el primero
que aparezca fisicamente en el papel de examen.

CRITERIOS ESPECIFICOS PARA ESTE MODELO. La evaluacién se realizard segun el desglose de las
puntuaciones que se hace a continuacién. Si en algiun apartado, o en algun ejercicio completo, no se menciona
especificamente, su puntuacién es la que figura en el enunciado del ejercicio correspondiente y se desglosard como
se estime oportuno.

Cuando se dice: ”x puntos por A”, hay que interpretar que se deben conceder x puntos si lo que se dice
en la frase A estd hecho o estudiado correctamente, incluyendo, si asi se pide en el enunciado, la justificacién

oportuna.
Opcién A

Ejercicio 1. [2’5 puntos] Hasta 1’5 puntos por el planteamiento.
Ejercicio 2. [2’5 puntos] Lo indicado en el enunciado.

Ejercicio 3. [2’5 puntos] 1 punto por determinar cudles tienen inversa y 1’5 puntos por calcular el determinante
de dichas inversas.

Ejercicio 4. [2’5 puntos] 1’5 puntos por imponer la condicién de que el punto esté en la circunferencia, 0’5
puntos por imponer la condicién dada sobre el centro, 0’75 puntos por imponer la condicién de tangencia
y 0’75 puntos por la obtencién efectiva del centro y radio pedidos.

Ejercicio 1. [2’5 puntos] Lo indicado en el enunciado.

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Si lo hace transformandolo en un limite al que puede aplicarse la regla de L’Hopital,
0’5 puntos por hacer la transformacién y 1 punto por cada aplicacién correcta de la regla.

Ejercicio 3. [2’5 puntos] Lo indicado en el enunciado.

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Hasta 1’5 puntos por el planteamiento.
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a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opciéon B.

. c) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla grifica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente
justificados.

Opcion A

Ejercicio 1. Sea f:R — R la funcién dada por f(z) = |8 — z2|.
(a) [1 punto] Esboza la gréfica y halla los extremos relativos de f (dénde se alcanzan y cudles son sus respectivos
valores).

(b) [1’5 puntos] Calcula los puntos de corte de la grafica de f con la recta tangente a la misma en el punto de
abscisa ¢ = —2.

Ejercicio 2. Siendo Ln(zx) el logaritmo neperiano de z, considera la funcién f : (0,40c0) — R definida por
f(z) = zLn(z). Calcula:

(a) [1’5 puntos] /f(x) dx

(b) [1 punto] Una primitiva de f cuya grafica pase por el punto (1,0).

Ejercicio 3. [2’5 puntos] Sea

senx —coszT 0
A= Ccos T senc 0
senr + cosx senxr —cosz 1

(Para qué valores de x existe la matriz inversa de A? Calcula dicha matriz inversa.

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Halla la ecuacién del plano que pasa por el punto A(1,0,—1), es perpendicular al
z—2y =0

plano z —y + 2z +1 =0 y es paralelo a la recta { Y =0
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a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opciéon B.

. c) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

justificados.

b) Tienes que elegir entre realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla grifica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente

Ejercicio 1. [2’5 puntos] De la funcién f : R — R se sabe que f "(z) = ? + 2¢ 4+ 2 y que su grafica tiene

tangente horizontal en el punto P(1,2). Halla la expresién de f.

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Halla el drea del recinto rayado que aparece en la figura adjunta sabiendo que la parte

2x + 2

curva tiene como ecuacién y = ]
-z

Ejercicio 3. [2’5 puntos] Calcula a sabiendo que los planos
ar+y—T7z=-5 'y x+2y~|—a2z=8

se cortan en una recta que pasa por el punto A(0,2,1) pero que no pasa por el punto B(6, —3,2).

0 3 4
Ejercicio 4. Considera la matriz A = 1 -4 =5
-1 3 4

(a) [1 punto] Siendo I la matriz identidad 3 x 3 y O la matriz nula 3 x 3, prueba que A*> + 1 = O.

(b) [1°5 puntos] Calcula A'.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

CRITERIOS GENERALES. Los criterios esenciales de valoracién de un ejercicio seran el planteamiento
razonado y la ejecucién técnica del mismo. La mera descripcién del planteamiento sin que se lleve a cabo de
manera efectiva no puede ser suficiente para obtener una valoracién completa del ejercicio. También se tendrd en
cuenta lo siguiente:

- En los ejercicios en los que se pida expresamente una deduccién razonada, la mera aplicacién de una férmula
no sera suficiente para obtener una valoracién completa de los mismos.

Los estudiantes pueden utilizar calculadoras; no obstante, todos los procesos conducentes a la obtencién de
resultados deben estar suficientemente razonados.

Los errores cometidos en un apartado, por ejemplo en el clculo del valor de un cierto parametro, no se tendran
en cuenta en la calificacién de los apartados posteriores que puedan verse afectados, siempre que resulten
ser de una complejidad equivalente.

- Los errores no conceptuales en las operaciones se penalizaran con un méximo del 10% de la nota total del
ejercicio.

La presentacién clara y ordenada del ejercicio se valorard positivamente.

- Si se realizan ejercicios de las dos opciones, sélo se evaluaran los ejercicios de la misma opcién que el primero
que aparezca fisicamente en el papel de examen.

CRITERIOS ESPECIFICOS PARA ESTE MODELO. La evaluacién se realizard segun el desglose de las
puntuaciones que se hace a continuacién. Si en algin apartado, o en algin ejercicio completo, no se menciona
especificamente, su puntuacién es la que figura en el enunciado del ejercicio correspondiente y se desglosard como
se estime oportuno.

Cuando se dice: ”x puntos por A”, hay que interpretar que se deben conceder x puntos si lo que se dice
en la frase A estd hecho o estudiado correctamente, incluyendo, si asi se pide en el enunciado, la justificacién
oportuna.

Opcién A

Ejercicio 1. [2’5 puntos] (b) 1 punto por obtener la recta tangente.
Ejercicio 2. [2’5 puntos] Lo indicado en el enunciado.
Ejercicio 3. [2’5 puntos] 0’75 puntos por obtener que existe para cualquier valor de z.

Ejercicio 4. [2’5 puntos] 0’5 puntos por imponer cada condicién. (Hasta 1’5 puntos por el planteamiento)

Ejercicio 1. [2’5 puntos] Hasta 1’5 puntos por el planteamiento (imposicién correcta de las condiciones).
Ejercicio 2. [2’5 puntos] 1’5 puntos por calcular el drea correspondiente a la parte curva.

Ejercicio 3. [2’5 puntos] 1’25 puntos por obtener los dos posibles valores de a. para los que se cumple la
primera condicién y 1’25 puntos por descartar el que no cumple la segunda.

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Lo indicado en el enunciado.
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a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opciéon B.

. c) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla grifica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente
justificados.

Opcion A

T
-1
Ejercicio 1. [2’5 puntos] Calcula lim (& S0z
z—0 3 — x2

Ejercicio 2. Sea f:R — R la funcién definida por f(z) = |x2 — 1|
(a) [0’5 puntos] Esboza la grafica de f.
(b) [1 punto] Estudia la derivabilidad de f.

(c¢) [1 punto] Calcula /2 f(z)dx.

a 0 -—a
Ejercicio 3. Se sabe que lamatriz A=| 0 -1 0 verifica que det(A) = 1 y sus columnas son vectores
b 0 b

perpendiculares dos a dos.
(a) [1’5 puntos] Calcula los valores de a y b.

(b) [1 punto] Comprueba que para dichos valores se verifica que A™' = A' donde A’ denota la matriz traspuesta
de A.

Ejercicio 4. Considera los planos
m=2c+5=0y m=3x+3y—4=0

(a) [1°25 puntos] {Qué dngulo determinan ambos planos?

(b) [1°25 puntos] Halla el plano que pasa por el origen de coordenadas y es perpendicular a los dos planos
dados.
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a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opciéon B.

. c) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla grifica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente
justificados.

Ejercicio 1. Siendo Ln(z) el logaritmo neperiano de z, considera la funcién f : (—1,+00) — R definida por

_Joaw-1) si —1<z<1
f(x)—{ zLn(z) si z>1

(a) [1 punto] Determina el valor de a sabiendo que f es derivable.

(b) [1°5 puntos] Calcula /2 f(z)dx.
0

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Determina la funcién f : R — R sabiendo que su derivada segunda es constante e
igual a 3 y que la recta tangente a su grafica en el punto de abscisa z =1 es bz —y —3 = 0.

Ejercicio 3. Considera el sistema
mr+y—z =1
r—my+z =4
r+y+mz =m

(a) [1°5 puntos] Discitelo segin los valores de m.

(b) [1 punto] ;Cudl es, segin los valores de m, la posicién relativa de los planos cuyas ecuaciones respectivas
son las tres que forman el sistema?

3z+2y =0

Ejercicio 4. Sea r la recta de ecuaciones r = { etz =0

(a) [1’5 puntos] Halla los puntos de r cuya distancia al origen es de 7 unidades.

(b) [1 punto] Halla la ecuacién del plano perpendicular a r que pasa por el punto P(1,2,—1).
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

CRITERIOS GENERALES. Los criterios esenciales de valoracién de un ejercicio seran el planteamiento
razonado y la ejecucién técnica del mismo. La mera descripcién del planteamiento sin que se lleve a cabo de
manera efectiva no puede ser suficiente para obtener una valoracién completa del ejercicio. También se tendrd en
cuenta lo siguiente:

- En los ejercicios en los que se pida expresamente una deduccién razonada, la mera aplicacién de una férmula
no serd suficiente para obtener una valoracién completa de los mismos.

- Los estudiantes pueden utilizar calculadoras; no obstante, todos los procesos conducentes a la obtencién de
resultados deben estar suficientemente razonados.

- Los errores cometidos en un apartado, por ejemplo en el cdlculo del valor de un cierto pardmetro, no se tendran
en cuenta en la calificacién de los apartados posteriores que puedan verse afectados, siempre que resulten
ser de una complejidad equivalente.

- Los errores no conceptuales en las operaciones se penalizardn con un méximo del 10% de la nota total del
ejercicio.
- La presentacion clara y ordenada del ejercicio se valorard positivamente.

- Si se realizan ejercicios de las dos opciones, sélo se evaluardn los ejercicios de la misma opcién que el primero
que aparezca fisicamente en el papel de examen.

CRITERIOS ESPECIFICOS PARA ESTE MODELO. La evaluacién se realizard segun el desglose de las
puntuaciones que se hace a continuacién. Si en algin apartado, o en algin ejercicio completo, no se menciona
especificamente, su puntuacién es la que figura en el enunciado del ejercicio correspondiente y se desglosard como
se estime oportuno.

Cuando se dice: ”x puntos por A”, hay que interpretar que se deben conceder x puntos si lo que se dice
en la frase A estd hecho o estudiado correctamente, incluyendo, si asi se pide en el enunciado, la justificacién
oportuna.

Opcién A

Ejercicio 1. [2’5 puntos] Si se hace aplicando la regla de L’Hopital, 0’25 puntos por plantear y justificar que
puede aplicarse dicha regla, 1 punto por la primera aplicacién de la regla y 1’25 puntos por la segunda.

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Lo indicado en el enunciado.
Ejercicio 3. [2’5 puntos] Lo indicado en el enunciado.

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Lo indicado en el enunciado.

Ejercicio 1. [2’5 puntos] (b) 0’5 puntos por calcular la integral entre 0 y 1 y 1 punto por calcularla entre 1 y
2.

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Hasta 1’5 puntos por el planteamiento (imposicién correcta de las condiciones).
Ejercicio 3. [2’5 puntos] Lo indicado en el enunciado.

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Lo indicado en el enunciado.




Bachillerato 2001. Matematicas II. Modelo 4 10

UNIVERSIDADES DE ANDALUCiA | BACHILLERATO
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD )
2001 MATEMATICAS 11

a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opciéon B.

. c) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla grifica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente
justificados.

Opcion A

Ejercicio 1.
(a) [1°25 puntos] Determina el valor de las constantes a y b sabiendo que la gréfica de la funcién f: R - R

definida por f(z) = {

e ® siox < .
ar4b si x>0 admite recta tangente en el punto (0,1).
(b) [1°25 puntos] ;Existen constantes ¢ y d para las cuales la gréfica de la funcién g : R — R definida por
—x

e si <0

g(z) = c®+d s x>0 admita recta tangente en el punto (0,1) ? (Justifica la respuesta)

Ejercicio 2. Calcula

/1 _22
1-viza? (b) [1’25 puntos] lim z7e™3®

a)z z—+o00

R .
(a) [1°25 puntos] igno

Ejercicio 3. [2’5 puntos] Determina la matriz X tal que AX — 3B = 0, siendo

1 0 -1 12
A=| 2 3 -7 y B=| -1 0
0 1 -2 -2 1

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Halla las coordenadas del punto simétrico de A(0,—1,1) con respecto a la recta

r—5 = z-=2
2 YT 73
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a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opciéon B.

. c) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

justificados.

b) Tienes que elegir entre realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla grifica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente

Ejercicio 1. Sea f : R — R la funcién definida por f(z) = —22* — 92 — 12=.

(a) [1 punto] Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f.

B
(b) [1°5 puntos] Determina los extremos relativos a y 8 de f con a < 8 y calcula / f(z)dz.

T

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Determina las dimensiones de una puerta formada 4
por un rectdngulo y un semicirculo (como en la figura), sabiendo que es la que
tiene perfmetro minimo entre las que tienen 4rea igual a 2 m?.

1 0 -2
Ejercicio 3. Considera la matriz A = 1 1 1

1 1 0
(a) [1’5 punto] Calcula el determinante de las matrices: 24, A3 y (A31)_1.
(b) [1 punto] Halla la matriz A™".

. . . y+2 z—3 ..

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Halla el punto de la recta ¢ = 5= o que equidista del punto A(1,2,1) y del

origen de coordenadas.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

CRITERIOS GENERALES. Los criterios esenciales de valoracién de un ejercicio seran el planteamiento
razonado y la ejecucién técnica del mismo. La mera descripcién del planteamiento sin que se lleve a cabo de
manera efectiva no puede ser suficiente para obtener una valoracién completa del ejercicio. También se tendrd en
cuenta lo siguiente:

- En los ejercicios en los que se pida expresamente una deduccién razonada, la mera aplicacién de una férmula
no sera suficiente para obtener una valoracién completa de los mismos.

- Los estudiantes pueden utilizar calculadoras; no obstante, todos los procesos conducentes a la obtencién de
resultados deben estar suficientemente razonados.

Los errores cometidos en un apartado, por ejemplo en el calculo del valor de un cierto parametro, no se tendran
en cuenta en la calificacién de los apartados posteriores que puedan verse afectados, siempre que resulten
ser de una complejidad equivalente.

- Los errores no conceptuales en las operaciones se penalizaran con un méximo del 10% de la nota total del
ejercicio.
- La presentacién clara y ordenada del ejercicio se valorard positivamente.

- Si se realizan ejercicios de las dos opciones, s6lo se evaluaran los ejercicios de la misma opcién que el primero
que aparezca fisicamente en el papel de examen.

CRITERIOS ESPECIFICOS PARA ESTE MODELO. La evaluacién se realizard segun el desglose de las
puntuaciones que se hace a continuacién. Si en algin apartado, o en algin ejercicio completo, no se menciona
especificamente, su puntuacién es la que figura en el enunciado del ejercicio correspondiente y se desglosard como
se estime oportuno.

Cuando se dice: ”x puntos por A”, hay que interpretar que se deben conceder x puntos si lo que se dice
en la frase A estd hecho o estudiado correctamente, incluyendo, si asi se pide en el enunciado, la justificacién
oportuna.

Opcién A

Ejercicio 1. [2’5 puntos] (a) 0’5 puntos por imponer la condicién de continuidad y 0’75 puntos por imponer
la de derivabilidad. (b) 0’5 puntos por imponer la condicién de continuidad y 0’75 puntos por imponer la
de derivabilidad.

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Lo indicado en el enunciado.
Ejercicio 3. [2’5 puntos] Lo indicado en el enunciado.

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Hasta 1 punto por el planteamiento.

Ejercicio 1. [2’5 puntos] (b) Hasta 0’75 puntos por determinar o y 3.

Ejercicio 2. [2’5 puntos] 1 punto por el planteamiento, 1 punto por la resolucién y 0’5 puntos por justificar
que el minimo que se obtiene es global (0’25 puntos si sélo se prueba que es minimo local).

Ejercicio 3. [2’5 puntos] (a) 0’5 puntos por cada determinante.

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Hasta 1 punto por el planteamiento.
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a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opciéon B.

. c) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla grifica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente
justificados.

Opcion A

Ejercicio 1. Sea f: R — R la funcién definida por

1 .
f(x):{ T si x<0

l—mz—22 si >0

(a) [1°25 puntos] Determina m sabiendo que f es derivable.

1
(b) [1°25 puntos] Calcula/ f(z)dx.
-1

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Un hilo de alambre de 1 m. de longitud se corta en dos trozos formando con uno de
ellos una circunferencia y con el otro un cuadrado. Prueba que la suma de las dreas es minima cuando el lado del
cuadrado es el doble que el radio de la circunferencia.

Ejercicio 3. [2’5 puntos] Resuelve el sistema de ecuaciones, dado en forma matricial, AX = —AX + B siendo
1 0 2 1 T
A= -1 11|, B=|{4 v x=|[y
3 1 4 1 z

Ejercicio 4. Considera el plano 2z +y+2z —4 = 0.

(a) [1°75 puntos] Halla el drea del tridngulo cuyos vértices son los puntos de corte del plano dado con los ejes
coordenados.

(b) [0°75 puntos] Calcula la distancia del origen al plano dado.
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a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opciéon B.

. c) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla grifica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente
justificados.

Ejercicio 1. Counsidera la funcién f : [0,4] — R definida por

4x si 0<z<1

(a) [1 punto] Esboza la gréafica de f.
(b) [1’5 puntos] Halla el drea del recinto limitado por la grafica de f y el eje de abscisas.

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Considera la funcién f : [0,3] — R definida por f(z) = 3z — 2. Calcula el punto de
la grafica de f mads cercano al punto (2,6) y calcula también el mas alejado.

Ejercicio 3. [2’5 puntos] Determina todos los puntos del plano 2z —y+ 2z —1 = 0 que equidistan de los puntos
A(3,0,—2) y B(1,2,0). ;Qué representan geométricamente?

1 X1
Ejercicio 4. Considera la matriz A= | A 1 A
0 X 1

(a) [1 punto] Determina para qué valores del pardmetro A la matriz A no tiene inversa.

(b) [1’5 puntos] Calcula, si es posible, la matriz inversa de A para A = —2.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

CRITERIOS GENERALES. Los criterios esenciales de valoracién de un ejercicio seran el planteamiento
razonado y la ejecucién técnica del mismo. La mera descripcién del planteamiento sin que se lleve a cabo de
manera efectiva no puede ser suficiente para obtener una valoracién completa del ejercicio. También se tendrd en
cuenta lo siguiente:

- En los ejercicios en los que se pida expresamente una deduccién razonada, la mera aplicacién de una férmula
no serd suficiente para obtener una valoracién completa de los mismos.

- Los estudiantes pueden utilizar calculadoras; no obstante, todos los procesos conducentes a la obtencién de
resultados deben estar suficientemente razonados.

- Los errores cometidos en un apartado, por ejemplo en el cdlculo del valor de un cierto pardmetro, no se tendran
en cuenta en la calificacién de los apartados posteriores que puedan verse afectados, siempre que resulten
ser de una complejidad equivalente.

- Los errores no conceptuales en las operaciones se penalizardn con un méximo del 10% de la nota total del
ejercicio.
- La presentacion clara y ordenada del ejercicio se valorard positivamente.

- Si se realizan ejercicios de las dos opciones, sélo se evaluardn los ejercicios de la misma opcién que el primero
que aparezca fisicamente en el papel de examen.

CRITERIOS ESPECIFICOS PARA ESTE MODELO. La evaluacién se realizard segun el desglose de las
puntuaciones que se hace a continuacién. Si en algin apartado, o en algin ejercicio completo, no se menciona
especificamente, su puntuacién es la que figura en el enunciado del ejercicio correspondiente y se desglosard como
se estime oportuno.

Cuando se dice: ”x puntos por A”, hay que interpretar que se deben conceder x puntos si lo que se dice
en la frase A estd hecho o estudiado correctamente, incluyendo, si asi se pide en el enunciado, la justificacién
oportuna.

Opcién A

Ejercicio 1. [2’5 puntos]Lo indicado en el enunciado.

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Hasta 1 punto por el planteamiento, 1 punto por la determinacién del posible minimo
y 0’5 puntos por justificar que efectivamente se alcanza el minimo.

Ejercicio 3. [2’5 puntos] Lo indicado en el enunciado.

Ejercicio 4. [2’5 puntos] (a) 0’5 puntos por obtener los tres puntos de corte.

Ejercicio 1. [2’5 puntos] (b) 1 punto por el célculo de la integral entre z =1y z = 3.
Ejercicio 2. [2’5 puntos] 1’5 punto por la obtencién del punto mds cercano y 1 punto por la del mas alejado.

Ejercicio 3. [2’5 puntos] Hasta 1 punto por el planteamiento, 1 punto por la resolucién y 0’5 puntos por la
interpretacién geométrica.

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Lo indicado en el enunciado.
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a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opciéon B.

. c) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla grifica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente
justificados.

Opcion A

Ejercicio 1. Counsidera la funcién f : (—o0,10) — R definida por

a®—6 si T <2
f(z)—{ |z —5] si 2<z<10
(a) [1 punto] Determina el valor de a sabiendo que f es continua (y que a > 0).
(b) [0’5 puntos] Esboza la gréfica de f.
(¢) [1 punto] Estudia la derivabilidad de f.

Ejercicio 2.
1
(a) [0°5 puntos] Dibuja el recinto limitado por la curva y = 2 + cosz, los ejes de coordenadas y la recta x = .

(b) [2 puntos] Calcula el 4rea del recinto descrito en el apartado anterior.

Ejercicio 3. [2’5 puntos] Determina a,b y ¢ sabiendo que la matriz

-3 1 1 1 2
A= 1 a 2 verifica: A| 2 | =] 9 y rango(A4) = 2.
-1 b ¢ 3 4

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Considera los tres planos siguientes:
m=xrx+y+z=1, m=r—y+z=2 y m=3x+y+3z=5>

iSe cortan w1 y mo?, jHay algin punto que pertenezca a los tres planos?
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a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
bien realizar inicamente los cuatro ejercicios de la Opciéon B.

. c) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en las mismas.
Instrucciones:

d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Puedes usar calculadora (puede ser programable o tener pantalla grifica), pero todos
los procesos conducentes a la obtencién de resultados deben estar suficientemente
justificados.

Ejercicio 1. [2°5 puntos] Calcula el drea encerrada entre la curva y = 2° — 4z y el eje de abscisas.

Ejercicio 2. [2’5 puntos] Determina « sabiendo que existe y es finito el limite
. e"—e "+ax
lim ——————
x50  x — sen(x)

Calcula dicho limite.

Ejercicio 3.
(a) [1’5 puntos] Clasifica el siguiente sistema segin los valores del pardmetro m

2z + my =0
r+ mz =m
z+y+3z =1

(b) [1 punto] Resuelve el sistema anterior para m = 6.

Ejercicio 4. [2’5 puntos] Considera los puntos A(1,2,3), B(3,2,1) y C(2,0,2). Halla el punto simétrico del
origen de coordenadas respecto del plano que contiene a A, By C.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

CRITERIOS GENERALES. Los criterios esenciales de valoracién de un ejercicio seran el planteamiento
razonado y la ejecucién técnica del mismo. La mera descripcién del planteamiento sin que se lleve a cabo de
manera efectiva no puede ser suficiente para obtener una valoracién completa del ejercicio. También se tendrd en
cuenta lo siguiente:

- En los ejercicios en los que se pida expresamente una deduccién razonada, la mera aplicacién de una férmula
no sera suficiente para obtener una valoracién completa de los mismos.

- Los estudiantes pueden utilizar calculadoras; no obstante, todos los procesos conducentes a la obtencién de
resultados deben estar suficientemente razonados.

Los errores cometidos en un apartado, por ejemplo en el calculo del valor de un cierto parametro, no se tendran
en cuenta en la calificacién de los apartados posteriores que puedan verse afectados, siempre que resulten
ser de una complejidad equivalente.

- Los errores no conceptuales en las operaciones se penalizaran con un méximo del 10% de la nota total del
ejercicio.
- La presentacién clara y ordenada del ejercicio se valorard positivamente.

- Si se realizan ejercicios de las dos opciones, s6lo se evaluaran los ejercicios de la misma opcién que el primero
que aparezca fisicamente en el papel de examen.

CRITERIOS ESPECIFICOS PARA ESTE MODELO. La evaluacién se realizard segun el desglose de las
puntuaciones que se hace a continuacién. Si en algin apartado, o en algin ejercicio completo, no se menciona
especificamente, su puntuacién es la que figura en el enunciado del ejercicio correspondiente y se desglosard como
se estime oportuno.

Cuando se dice: ”x puntos por A”, hay que interpretar que se deben conceder x puntos si lo que se dice
en la frase A estd hecho o estudiado correctamente, incluyendo, si asi se pide en el enunciado, la justificacién
oportuna.

Opcién A

Ejercicio 1. [2’5 puntos] Lo indicado en el enunciado.

Ejercicio 2. [2’5 puntos] (b) 0’5 puntos por obtener el punto de corte de la curva con el eje de abscisas (o
haberlo obtenido en el apartado (a)).

Ejercicio 3. [2’5 puntos] 0’5 puntos por obtener el valor de a.

Ejercicio 4. [2’5 puntos] 1 punto por comprobar que 71 y 72 se cortan en una recta.

Ejercicio 1. [2’5 puntos] 0’5 puntos por esbozar el recinto y 0’5 puntos por obtener los puntos de corte con el
eje de abscisas.

Ejercicio 2. [2’5 puntos] 1’5 puntos por obtener el valor de a.
Ejercicio 3. [2’5 puntos] (a) 0’5 puntos por obtener los valores conflictivos del pardmetro.

Ejercicio 4. [2’5 puntos] 0’5 puntos por obtener la ecuacién del plano y hasta 1 punto por el planteamiento
del resto del problema.




